

传足玩法的“前世今生”:

有没有你青春的影子

□国彩

2001年10月22日,北京华彬大厦,中国体育彩票迎来了历史性一刻——中国足球彩票正式发行,标志着中国体育彩票迎来了发展的新纪元。时光飞逝,如白驹过隙,转眼间中国足球彩票已经发行了二十多年,一路走来,传足从来不曾淡忘初心使命。

人气火爆 推陈出新

传足的发展之路不同于其他彩票游戏,从2001年10月诞生之日起,其发展速度之迅猛,曾让其他游戏都心生羡慕。仅用了短短几个月的时间,它就红遍大江南北。2003年的上半年,距离正式上市还不到两年,虽然国内遭遇了非典疫情,但传足仍然创造了3.16亿元的单期销量,一举创下足彩销售的纪录,这一纪录至今仍然独步江湖。可以说当年的传足已经红到发紫,排队购彩的场面稀松平常,对于当年很多的足球爱好者来说,有事没事来注传足试试运气,和三五好友讨论传足开售场次就是那个年代的真实写照。

即便在全民火爆参与的年代,

中国足球彩票也没有一成不变,反而更珍惜与购彩者、球迷间的“互动”。根据调研反馈,不断调整优化游戏,从一开始的13场胜负游戏变为14场胜负游戏,再到自由度更高的任选9场,从6场进球数游戏到4场进球数游戏,在不断调整中,不断地进步,中国足球彩票迎来了更快速的发展,这一过程收获的不仅是销量的突破,更是大家真实的喜爱。

回顾历程 感动常在

传足持续的高热度离不开球迷、购彩者的支持,而多次举行的周年庆活动也将大家对于传足的热情不断推向高潮。发行两周年之际举办的寻找“最忠实购彩者”活动,不仅激发了大家的购彩热情,还提供了前往欧洲观看比赛的机会,鼓励球迷和购彩者们在购彩的同时真切感受和参与到足球运动中来。在2006年的“梦想缤纷”五周年主题活动中,众多与传足结缘的购彩者们在活动现场讲述了自己的故事,购彩者们用自己真实的经历讲述着与传

足的精彩故事,有为购彩者保管10万大奖彩票并完璧归赵的实体店代销者;有丧失听力但五年来始终坚持购彩的聋哑购彩者;有在体彩“长城助学计划”中实现大学梦的大学生等。欢笑和感动之中又拉近了传足与我们生活的距离。

展望未来 不忘初心

过去的二十多年,传足作为中国最早的竞猜型彩票游戏,无论从游戏到渠道,从市场培育到运营管理,传足都走出了一条有自己特色的发展之路,成绩斐然,硕果累累,在谋求进步和发展的道路上,传足也一直坚持以责任和公益为己任,从未曾忘记自身的公益属性。无论是反哺社会公益事业,还是支持体育运动事业,传足都发挥了重要作用。接下来的旅途,传足游戏将继续不忘初心砥砺前行,发扬自身公益价值,在促进全民健身、推动健康中国战略、推动中国足球事业迈步发展向前等方面继续扮演好先锋角色!

听86岁“体彩人”讲述老故事



初售卖体育彩票的时候,包括我们在内,全国各地的销售情况都不理想。”面对这样的挑战,江苏体彩在宜兴尝试新的销售方式,并取得了较好效果,从这时开始,华明知道,中国体育彩票在江苏销售这件事,成了!

针式打印机“打”开发展之门

在全国统一发行中国体育彩票的最初几年里,尽管全国各地的彩票样式、玩法等各有不同,但凭借江苏摸索出的销售模式,即开型彩票带动了全国体育彩票的整体销售。“江苏就是这样,即使眼前的表现已经很好了,却总还想着要再往前走一走、探一探。”华明说,“随着电脑在国内开始普及,孙晋芳和我们所有江苏体彩人就琢磨,这或许将是一条值得尝试的新路子。”

现如今,人们走进体彩店通过一体机购买彩票已经是极为寻常的事情。然而在1998年时,通过电脑售卖彩票新玩法,在国内还是新鲜事物。“我们(江苏体彩)中心那时就是在一无所有的基础上,开发了专门用于彩票销售的PC兼容机,并且推出了后来一直在省内非常受欢迎的‘6+1’游戏玩法。”华明说,“可能许多省区市的体彩人都没见过,为了能把电脑上的彩票打印出来,我们使用的还是最老式的针式打印机。”

新玩法设计出来后,如何进行推广又成为华明需要解决的难题。“现在看PC兼容机加上针式打印机是老古董了,但在那个年代要想让人们接受这些新玩意儿还是很困难的。”华明说,当时江苏体彩在省内经济较为发达的南京、苏州、无锡、常州、镇江及南通六座城市设置了试点,通过300台终端打开新市场。

之后,全国统一启用进口一体机,中国体育彩票正式开启电脑彩票时代。随着更多游戏的出现,让电脑彩票一跃成为销售主力,江苏

体彩人摸索出的体育彩票新玩法、销售新方式,都为中国体育彩票事业的整体发展积累了宝贵的经验和能量。

两层小楼塞满三十年体彩记忆

体育彩票对华明来说,不仅仅是工作,更是与他相伴大半生的爱好与生活的一部分。

作为江苏体育彩票管理部门的首位负责人,华明曾珍藏过1994年至2008年间中国体育彩票的大全套收藏集。而现在,这套寄托着他所有心血的心爱之物,以及江苏首套电脑型彩票PC兼容机、描绘即开型彩票规模销售现场的画作等,共同被收藏于坐落在南京石头城下、秦淮河畔的五环彩票博物馆内。这座不起眼的两层小楼博物馆,则是华明走下江苏体彩工作一线后,倾注心血完成的杰作。

在这座享有“全国首家彩票博物馆”美誉的建筑里,从序厅、陈列厅一路走过展览厅、档案室,华明对面前出现的每一件展品如数家珍:福建体彩中心赠送的全国首台开奖机、广东袁广平先生捐赠的美国华裔“票图摘要”、1870年被洋商引入国内的“吕宋票”及清朝光绪、宣统直至民国年间的多种奖券……“收藏这些藏品很不容易,虽然有些是征集来的,有的是与民间机构交流得来的,有的是通过捐赠得到的,但更多的是我们自己去一点点搜寻和搜集来的。”

站在“镇馆之宝”——见证我国彩票百年历史的清代“万利彩票行匾额”前,华明感叹道,“虽然我们这座博物馆的宗旨是‘弘扬中国体育彩票文化,展示江苏体育和体育彩票风采’,但自从开馆以来,我们就是立足江苏、面向全国的。我作为一个陪伴中国体彩走过三十年的老人,也希望通过这种形式,为中国体育彩票的发展继续尽一份力。”宗合



正确认知彩票

别让冲动“绑架”生活

近日,有媒体报道,一男子因为刮即开票中奖5000元后上瘾,最后背上9万元债务。据媒体报道,2024年,男子接到公司的优化通知,拿到了12万元赔偿金回到老家。就在这时,他因为一张20元的即开票赚了5000元,几天后又中了1000元,随后沉迷,最终欠款金额超9万元。醒悟后,他开网约车,一直在用“拆东墙补西墙”的方式还款。

男子的经历令人唏嘘,也许对彩票正确的认知可以避免这样的悲剧再次上演。

不要陷入“中奖幻觉”

看到别人中大奖的新闻,你会不会想:为什么那个幸运的人不能是我?如果买了几次没有中大奖,你是否会认为:多买几次一定能中?

答案不是你想的那样。彩票不存在所谓的“中奖规律”,理论上中奖奖金越高,中奖概率越低。彩票是机会游戏,中大奖是小概率随机事件,高频率购买容易让人陷入“中奖幻觉”。

买彩票其实是一种娱乐方式,就像打游戏一样,如果一心只想着赢,就会忽略了游戏本身的娱乐体验,得不偿失。

别让冲动“绑架”了你

走进彩票店,不难发现很多柜台上都会贴着“快乐购彩 理性投注”的提示语。要在自己力所能及的范围内购买,不要冲动消费,更不要用透支、借款的方式购彩。

借贷购彩、信用购彩或许能带来“买买买”的爽快感,但最终还是要面对自己的购彩账单。以亲友的信任、透支的账单换来的“冲动消费”乐趣不可取。

彩票从来不能作为理财、投资的手段,也没有一定中奖的“秘诀”。买彩票不能超出个人消费能力,对购彩时长、频率和金额投入做出合理规划,设定并坚守购彩底线,保持健康的心态,才能更好地享受购彩的乐趣。

正确认知彩票

正确认知彩票,就要先弄明白一个问题:你买彩票的钱去哪了?根据《彩票管理条例》规定,彩票资金即彩票销售后取得的资金,是由三部分组成的,包括彩票奖金、彩票发行费和彩票公益金。

国家发行和销售彩票的目的是为社会公益事业筹集公益金,是希望大家在理性和娱乐心态的前提下为国家公益事业做贡献。所以彩票的发行是为了给国家社会福利、体育事业以及社会公益事业筹集资金,买彩票是我们支持公益事业的一个途径,而不是“逆天改命”“实现财富自由”的捷径。

生活远比彩票丰富多彩,不要让买彩票占用你大量的时间、金钱。在闲暇时偶尔买上一两张,把购彩作为生活的一种调剂品,享受购彩带来的乐趣,为生活添上一抹色彩。

钟彩